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https://www.100test.com/kao_ti2020/73/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E6_B3_A8_c45_73816.htm 第七章审计计划、重要性及审计

风险 本章年均考分3.3，处于中等偏下的水平。考题以客观题

为主，偶尔出现简答题。审计重要性作为本章的核心内容虽

然理论色彩较强、比较抽象，而且在实际应用中较难理解和

操作，但所考核的内容往往比较容易。 年份单选多选判断简

答综合合计 题分题分题分题分题分题分 2005年 00.0 2004

年33.011.0 44.0 2003年 21.3 12.511.044.8 2002年 11.5 13.024.5 审计

计划 [小背景] Ａ会计师事务所在首次承接Ｕ公司2003年会计

报表审计业务之前了解到：负责Ｕ公司2002年会计报表审计

的Ｂ会计师事务所为其出具了否定意见的审计报告，审计意

见涉及收入的虚假确认；同时相关监管部门正在对公司的收

入确认问题进行调查，尚无结果。Ａ会计师事务所仍然决定

承接该业务，并指派Ｍ注册会计师为Ｕ公司审计项目负责人

。Ｍ注册会计师在确定审计计划时，遇到以下问题，请根据

独立审计准则的相关规定代为做出正确的专业判断。 1.（

多04）根据Ｕ公司的特点，审计计划的下列各项内容中，Ｍ

注册会计师无须修改的有（）。 Ａ. 在初步评估审计风险前

，将Ｕ公司的销售和收款循环列为重点审计领域 Ｂ. 在进行

存货监盘前，与Ｕ公司讨论存货盘点计划和存货监盘计划，

以提高监盘效率 Ｃ. 在对应收账款函证前，向Ｕ公司索取债

务人联系方式，以便尽早实施函证 Ｄ. 在外勤工作开始前，

提请Ｕ公司安排财务人员及其他相关人员做好审计配合工作 

【答案】ＡＣＤ 【解析】既然在签约前已经了解到客户前期



可能存在收入的虚假确认问题，将该问题所属的循环列为重

点审计领域是适当的（选Ａ）；存货监盘计划中的某些内容

，象将要抽取测试的项目等，是不能与管理当局讨论的（不

选Ｂ）；函证是取得外部证据的重要方法，在任何情况下，

与债务人得到联系方式均应从客户获得（选Ｃ）；“提请Ｕ

公司安排财务人员及其他相关人员做好审计配合工作”原本

属于签约前的准备工作，在外勤工作开始前再次提请并无不

妥（选Ｄ）。 分析性复核 1.（单01）注册会计师将分析性复

核直接作为实质性测试程序时，应当考虑的主要因素是（）

。 Ａ. 相关内部控制的有效性Ｂ. 出具审计报告的时间要求 Ｃ.

分支机构的分布区域Ｄ. 助理人员的知识和经验 【答案】Ａ 

【解析】在实施阶段，注册会计师将分析性复核程序直接用

作实质性测试时，应考虑七个方面的因素，其中的第六项即

“相关内部控制的有效性”（Ａ）。 2.（判01）在审计实施

阶段，注册会计师可以将分析性复核直接作为实质性测试程

序，以收集与账户余额和各类交易相关的各类特殊认定的证

据。（） 【答案】√ 【解析】分析性复核程序在审计计划阶

段、报告阶段的使用是必须的，而在实施阶段的用途则是“

任意选择”的，即可使用，也可不用，题目的用词为“可以

”，正确。 重要性的概念 1.（多01） 下列说法中正确的有（

）。 Ａ. 重要性水平越高，审计风险越低 Ｂ. 重要性水平越低

，应当获取的审计证据越多 Ｃ. 样本量越大，抽样风险越大 

Ｄ. 可容忍误差越小，需选取的样本量越大 【答案】ＡＢＤ 2.

（单01）注册会计师执行年度会计报表审计时，下列各项中

最有可能帮助其对重要性水平作出初步判断的是（）。 Ａ. 

计划实施实质性测试时确定的预期样本量Ｂ. 被审计单位的中



期会计报表 Ｃ. 内部控制调查问卷Ｄ. 与管理当局的沟通函 【

答案】Ｂ 【解析】重要性是会计报表的特性，选项中会计报

表相关的内容只有Ｂ。 3.（判01）在对重要性水平作出初步

判断时，注册会计师无需考虑被审计单位内部控制的有效性

。（） 【答案】× 【解析】初步确定报表层次重要性水平时

，应考虑六项基本因素，其中第四项即为“内部控制与审计

风险的评价结果”。 4.（简03）ＡＢＣ会计师事务所承办了

Ｔ公司2002年度会计报表审计业务。2003年8月,Ｔ公司之股东

Ｕ公司以Ｔ公司2002年度会计报表审计工作存在重大过失、

导致其发生重大投资损失为由，向法院起诉，要求ＡＢＣ会

计师事务所承担民事赔偿责任。 【要求】ＡＢＣ会计师事务

所拟运用重要性概念应诉，其聘请的律师在准备应诉材料时

，提出了以下问题，请代为回答： ⑴何谓重要性？ ⑵注册会

计师运用重要性概念的目的是什么？ ⑶审计重要性和概念在

区分普通过失和重大过失中有何重要作用？ 【答案】 ⑴所谓

重要性，是指被审计单位会计报表中错报或漏报的严重程度

，这一在特定环境下可能影响会计报表使用者的判断或决策

。 ⑵注册会计师在审计中运用重要性是基于两方面的考虑：

一是为了提高审计的效率，二是为了保证审计的质量。 ⑶在

法律诉讼中，重要性概念有助于区分注册会计师的普通过失

与重大过失。如果会计报表中存在某项重大（注：所谓重大

，属于专业术语，请参见第七章有关重要性的论述）错报事

项，这一事项是注册会计师运用常规程序能够查出来的，但

因工作疏忽未能查出，一般认为注册会计师有重大过失；如

果注册会计师未能查出会计报表中的多处错报，这些错报单

独来看都不重大，但综合起来对会计报表影响重大，法院一



般判注册会计师具有普通过失。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


